

— ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО... —

19 апреля 1919 г. зарегистрирован первый прыжок – свободное падение – из аэроплана с последующим раскрытием парашюта.
 19 апреля 2004 г. было создано ООО «Риск».
 20 апреля 1934 г. состоялось первое присвоение звания Герой Советского Союза летчикам М. В. Водопьянову, И. В. Доронину, Н. П. Каманину, С. А. Леваневскому, А. В. Ляпидевскому, В. С. Молокову, М. Т. Слепневу, спасшим экипаж парохода «Челюскин».
 21 апреля 1944 г. женщины во Франции получили избирательное право.

№44 (14449), 19 апреля 2014 г., суббота. Год издания — 82-й.

ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ПАСХАЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ ЕПИСКОПА СИЛУАНА

**Дорогие братья и сестры,
Христос Воскресе!**

«Ныне вся наполнишася света» – с ликованием возвещается песнопениями пасхального богослужения. Это тот нетленный, божественный Свет, который воссиял от живоносного гроба воскресшего Христа, чтобы «просветить всякого человека» сиянием вечной жизни. Великое торжество Пасхи Господней являет миру победоносную и всеутверждающую истину: «Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы» (1Ин 1:5). «А какой это свет?» – вопрошает святитель Иоанн Златоуст, и сам отвечает: «Свет не чувственный, а духовный, просвещающий душу».

Подобно тому, как лучи восходящего над землей Солнца, рассеивая мрак, открывают нашему взору всю многоцветную красоту окружающего мира, скрытую до времени под покровом ночи, так и великий свет жизни вечной, которым Солнце Правды – Христос – разгоняет духовную тьму неведения и ожесточения, озаряет душу, отражаясь в умах и сердцах людей бесконечным многообразием благодатных даров Божиих.

В этом богатстве благодати Отца Небесного человек вновь обретает, казалось бы, навсегда утраченную им в Раю полноту жизни и богоподобное достоинство, вследствие чего сам, по слову Спасителя, становится светом (Мф 5:14).

И здесь перед нами открывается не только та небесная слава и честь, которой удостоил человека Бог, но и великое призвание: «Вы – свет мира, – обращается Иисус Христос к Своим ученикам. – Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного». Несколько иначе эта высокая мысль выражается и в словах приснопамятного митрополита Сурожского Антония (Блума): «Никто не может отвернуться от падшего мира и обратиться к Богу, если не увидит либо на лице, либо в глазах хоть одного человека сияние вечной жизни...».

Каждый из нас проповедует собой, всем образом своей жизни либо о великом животворящем свете правды, добра и красоты, либо о тьме лжи, зла и безобразия. И в силу этого каждый человек привносит в жизнь мира либо надежду, созидание и гармонию,



либо отчаяние, разрушение и хаос. Таким образом, нельзя преобразить окружающий мир, не изменившись самому через приобщение Призвавшему нас «из тьмы в чудный Свой свет».

Самым трагическим следствием отпадения от благодатного света Христова и воздействия на человека духовной тьмы является утрата способности различать добро и зло. «Горе тем, которые зло называют добром, и добро – злом, – возвещает пророк Исайя, – тьму почитают светом, и свет – тьмою».

Верным мерилем духовного света или тьмы, пребывающих в нас, является отношение к ближним. «Кто говорит, что он во свете, а ненавидит брата своего, тот еще во тьме, – свидетельствует апостол Иоанн Богослов. – Кто любит брата своего, тот пребывает во

свете, и нет в нем соблазна». Только любовь к ближним – искренняя, жертвенная, деятельная – делает нас «чадами света» и «сынами воскресения», которые «умереть уже не могут, ибо они равны Ангелам».

В этот великий праздник света и воскресения, в день живоносной Пасхи Господней от всего сердца обращаюсь к вам, дорогие мне братья и сестры, со словами истины, возвещаемой Откровением Божиим: «отвергнем дела тьмы и облечемся в оружие света» и «будем ходить во свете Господнем», чтобы, взирая на нас, весь мир склонился бы к убеждению, что **ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**

**СИЛУАН,
епископ Колпашевский
и Стрежевской.**

ПРАЗДНИЧНЫЕ БОГОСЛУЖЕНИЯ

19 апреля. Великая Суббота
Божественная литургия начнется в 8 часов 30 минут.

Освящение яиц, пасок и куличей – с 12 до 18 часов.

20 апреля. Пасха Христова
Пасхальный крестный ход и ранняя Божественная литургия начнутся в 00 часов.

Пасхальный молебен и поздняя Божественная литургия начнутся в 8 часов 30 минут.

20 апреля с 12 до 16 часов и с 18 до 20 часов всем желающим можно посетить звонницу Вознесенского кафедрального собора и позвонить в колокола.

На Светлой седмице, с 21 по 26 апреля, звонницу можно будет посетить организованными группами. По вопросам проведения экскурсий обращаться по телефону **8-952-804-34-25**. Приглашаем детей и взрослых!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляем вас со Светлым Христовым Воскресением!

Эти праздничные весенние дни дарят духовную радость и надежду, укрепляют веру, наполняют сердца людей добрыми чувствами милосердия и сострадания. Так возрождается драгоценная духовная основа, без которой невозможно развитие страны, укрепление мира и благоденствия на родной земле.

Сегодня огромная роль в объединении россиян вокруг общих нравственных ценностей принад-

лежит Русской Православной Церкви, другим традиционным для нашей страны конфессиям и вероисповеданиям. Мы верим, что общими усилиями мы добьемся духовного воскресения сильной процветающей России.

Пусть этот праздник принесет добро, счастье, здоровье, пусть исполнятся все ваши мечты и добрые пожелания!

**А. МЕДНЫХ,
глава Колпашевского
района.
З. БЫЛИНА,
председатель Думы Района.**

В ПЕРСПЕКТИВЕ

РЕКОНСТРУКЦИЯ

В рамках государственной программы «Модернизация коммунальной инфраструктуры Томской области в 2013–2017 годах» запланирована реконструкция инженерных сетей Колпашева. Замена подлежат 5,9 км водопроводных и 3,5 км тепловых сетей жилых микрорайонов, отапливаемых газовыми котельными «Звезда» и «Победа».

Администрацией Колпашевского городского поселения подготовлена проектная документация (на эти цели из местного бюджета затрачено порядка 3 млн рублей), которая в настоящее время уже прошла необходимую экспертизу.

Реконструкция пройдет с использованием современной энергоэффективной технологии: вместо стальных трубопроводов приобретены гибкие полимерные теплоизолированные трубы, позволяющие существенно снизить тепловые потери в сетях. На приобретение труб из областной казны в 2013 году выделено 16 млн рублей. В 2014-м ожидается дополнительное финансирование.

Работы будет производить ООО «Стройгаз» с привлечением субподрядных организаций.

А. БЕЛЯЕВ.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

О ВЫПЛАТНОМ ПЕРИОДЕ

В связи с предстоящими выходными и праздничными днями в мае месяце выплательный период по ежемесячным денежным выплатам (ЕДВ, ЕДК, ЕДВ ЖКУ) устанавливается по 24 апреля включительно, со смещением графика с 18 апреля:

- 18 апреля – производится выплата за 18, 19, 20 апреля;
- 19 апреля – за 20, 21, 22 апреля;
- 22 апреля – за 23, 24 апреля;
- 23 апреля – за 24, 25 апреля;
- 24 апреля – повторная доставка при неполучении в течение месяца.

В мае выплата ЕДВ, ЕДК, ЕДВ ЖКУ начнется в отделениях связи с 3 числа по графику:

- 3 мая – производится выплата за 5, 6 мая;
 - 7 мая – за 7, 8, 9 мая;
 - 8 мая – за 8, 9 мая.
- Выплата мер социальной поддержки, предусмотренных для семей с детьми (пособия на детей), в мае 2013 г. будет производиться с 5 мая.

**А. АЛФЁРОВА,
зам директора ЦСПН
Колпашевского района.**

ПРОИСШЕСТВИЯ

ОПАСНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Несмотря на неоднократные предупреждения о необходимости соблюдения мер безопасности на реке в период, предшествующий ледоходу, редкий год обходится без внештатных ситуаций.

Вечером 11 апреля 23-летний колпашевец получил вызов от своего работодателя из д. Леботер Чаинского района. И не нашел ничего лучше, как отправиться на лыжах через Обь. Перейдя реку, парень попал в ловушку: обратно по обрушившейся тропе возвратиться было невозможно, а дорога в сторону Озерного оказалась размыта тальными водами. Сделав неудачную попытку продвинуться, искупавшись в ледяной воде (температура в эту ночь опустилась до -15 градусов), путешественник закрепился на островке, где ранее рас-

полагался пост ГИБДД. Разведя костер, он начал подавать сигналы бедствия на большую землю, позвонил по сотовому телефону в «Скорую помощь» районной больницы...

Чтобы эвакуировать человека, руководство администрации района обратилось к авиаторам. Утром 12 апреля вертолет вывез незадачливого лыжника в Чажемто. Молодого человека осмотрели медики. К счастью, госпитализация не потребовалась.

Администрация Колпашевского района выражает благодарность за оказанную помощь сотрудникам Томского филиала ОАО «Газпром Авиа» и лично его руководителю Виктору Борисовичу Болванцеву.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ПОЛИЦИИ

С целью выявления фактов правонарушений действий сотрудников полиции, а также фактов неприятия заявлений и сообщений граждан о совершенных в отношении них преступлениях 23 апреля с 17 до 19 часов проводится прямая линия с начальником МО МВД России по Томской области «Колпашевский» Андреем Адольфовичем ШАРИНСКИМ. Тел. 5-21-46.





В минувший четверг глава района А. Ф. Медных провел очередное заседание организационного комитета «Победа». В рабочей встрече приняли участие председатель Думы района З. В. Былина, депутаты Думы, глава Колпашевского городского поселения А. А. Черников, ряд специалистов районной и городской администраций, управления образования, ДЮОЦа, социально-промышленного колледжа, представители сферы культуры, правоохранительных органов, военного комиссариата, совета ветеранов, средств массовой информации и др.

Состоялся обстоятельный, заинтересованный, порой дискуссионный разговор по всем пунктам повестки, содвигавшей 6 актуальных вопросов. И первый из них

был посвящен формам работы по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся Колпашевского социально-промышленного колледжа. С подробным докладом на эту актуальную тему познакомила собравшихся начальник воспитательного отдела КСПК Т. А. Потапенко. Начальник отдела соцсферы районной администрации Т. Б. Бардакова сообщила о плане проведения культурно-досуговых мероприятий, приуроченных к 9 Мая в поселениях района.

А главной темой совещания стало рассмотрение и утверждение сценария митинга, посвященного празднованию 69-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

М. НИКОЛЕНКО.



НАКАНУНЕ ПОБЕДЫ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА

За последние три дня в районе Центральной группы наших войск велась силовая разведка, которая переросла в бои по захвату и расширению плацдармов на реке Одер и реке Нейсе.

В результате этих боев наши войска на Дрезденском направлении форсировали реку Нейсе и овладели городами Форст, Мускау, Вейсвассер. Войска 2-й Польской армии заняли город Ротенбург.

На Одере наши войска захватили и расширили плацдарм западнее Кюстрина.

В течение 19 апреля на территории Чехословакии северо-восточнее и севернее города Годонин войска 2-го Украинского фронта вели наступательные бои и заняли многие населенные пункты и железнодорожные станции. Севернее Вены войска фронта с боями заняли на территории Австрии многие населенные пункты и железнодорожные станции.

На других участках фронта – бои местного значения и поиски разведчиков.

За 18 апреля наши войска подбили и уничтожили 96 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АПРЕЛЯ

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки Одер и реки Нейсе. В результате этих боев наши войска заняли города Бад-Фрайенвальде, Врицен, Зеелов, Лебус, Клиттен, Ниски, Шпремберг, Гойерсверда и подошли к городам Каменц и Бауцен (на Дрезденском направлении).

Юго-западнее и южнее Ратибора войска 4-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты Комаров, Мокре Лазце, Хабичов, Пишт, Крейценорт, Нойдэрфель, Ольза.



На территории Австрии, севернее Вены войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли многие населенные пункты и железнодорожные станции Шлетц, Нидер-Ляйс.

На остальных участках фронта – бои местного значения и поиски разведчиков.

За 19 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 140 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 АПРЕЛЯ

В течение 21 апреля Центральная группа наших войск продолжала вести наступательные бои западнее реки Одер и реки Нейсе.

В результате этих боев наши войска на Дрезденском направлении заняли города Калау, Люккау, Ной-Вельцов и другие.

Западнее Одера наши войска заняли города Бернау, Вернойхен, Штраусберг, Альт-Ландсберг, Буков, Мюнхеберг, Херцфельде, Эркер и завязали бои в пригородах Берлина.

На территории Австрии, севернее Вены войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли многие населенные пункты и железнодорожные станции. Одновременно на территории Чехословакии юго-западнее Годонина войска фронта заняли город Валтице.

На других участках фронта – бои местного значения и поиски разведчиков.

За 20 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 120 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 103 самолета противника.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

В РАСШИРЕННОМ СОСТАВЕ

Плановое заседание Президиума районного совета ветеранов прошло в расширенном составе. На повестке были очень важные вопросы, касающиеся подготовки к празднованию Дня Победы, мероприятий, посвященных предстоящему 70-летию Томской области. Вместе с ветеранами в работе приняли участие заместитель главы района по социальным вопросам А. В. Щукин, начальник отдела социальной сферы районной администрации Т. Б. Бардакова, депутаты Думы Колпашевского района М. В. Сазыкин и Н. А. Ермаков (являющийся также членом президиума).

Собравшиеся заслушали отчеты глав Новоселовского (С. В. Петров) и Саровского (В. Н. Виктор) сельских поселений о совместной работе с председателями ветеранских организаций. Заместитель

председателя райсовета ветеранов А. Г. Ходырев призвал «достойными делами встретить предстоящий юбилей Томской области». Т. Б. Бардакова рассказала о том, что запланировано в районной администрации ко Дню Победы. В частности, разработан макет поздравительных открыток, которые будут вручены ветеранам вместе с подарками. Создан общий план мероприятий: во всех поселениях проводятся Уроки мужества, различные акции, тематические выставки, посвященные участию земляков в Великой Отечественной войне. После 20 апреля начнутся благоустроительные работы на памятниках и стелах, летом грядет большой ремонт памятника Воину-освободителю в центре Колпашева. Проводится серьезная работа по сбору документов для заявки в область на ремонт (или,

вероятнее всего, замену) памятника Герою Советского Союза Феоктисту Трифонову в Новоильинке.

С 1 по 4 мая в районе пройдет традиционная спартакиада ветеранских организаций. В этом году она будет посвящена не только памяти участников Великой Отечественной войны А. Буянова и В. Кухаренка, но и 70-летию Томской области. У собравшихся возникло немало вопросов, поэтому решено было заседание судейской коллегии провести раньше запланированного срока, чтобы там ветераны могли внести изменения в положение о спартакиаде.

Подводя итог собрания, А. В. Щукин поблагодарил ветеранов за неравнодушие, важность поднимаемых вопросов и активное сотрудничество с властью в решении актуальных проблем.

Е. ФАТЕЕВА.

ОБСТАНОВКА НА РЕКЕ

ПОСЛЕДСТВИЯ ЛЕДОХОДА



Ледоход на Оби в этом году особых проблем не предвещал. Однако природа все-таки внесла коррективы в прогнозы специалистов. Первой от воды пострадала деревня Тискино, где оказались подтопленными более 30 усадеб, а затем вода пришла в Тогур, в микрорайоны «Рейд» и «Шпальный».

Как говорят старожилы, столь больших заторных явлений при таких уровнях воды в нашем районе не было уже лет сорок. Прирост воды в реке в некоторые сутки составлял свыше 100 см. В считанные часы затапливало огороды и подполья местных жителей, людям приходилось эвакуировать

крупный рогатый скот в безопасные загоны, спасать собственное имущество. Тем временем сотрудники регионального и местного МЧС, задействованные в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации специалисты администрации, предприятий провели наращивание высоты гребня дамбы в Тогуре.

Как и ожидалось, в скором времени уровень воды в реке стал снижаться. По информации специалистов отдела ГО ЧС и безопасности населения районной администрации на 18 апреля, паводковая обстановка стабилизировалась: ледоход покинул территорию Колпашевского района (в настоя-



щее время Обь идет в соседнем, Парабельском районе), уровень воды в реке снижается и утром в пятницу он достиг отметки 846 см (-34 см за сутки). В настоящее время специалисты оценивают ущерб, причиненный стихией жителям Тогура, проводят работу с населением. И готовятся ко второй волне паводка. Мониторинг динамики уровней воды в Оби продолжается.

А тем временем речники уже открыли навигацию. 17 и 18 апреля на маршрут «НГСС-Озерное» вышли первые паромы. Окончательное расписание движения будет утверждено к началу следующей недели. Пассажи-

ров и технику паромы будут перевозить с 6 утра до 24 часов с интервалом 40 минут. Открывается навигация пока по длинному плечу. На ближайшее время маршрут «НГСС-Озерное» останется единственным для связи с левобережьем.

Как сообщили нам в предприятии «Паромные переправы», тарифы за перевозку транспорта на протяжении последних нескольких лет не менялись. В этом году они также остались на уровне прошлого года. Так, тариф для легковых автомобилей составляет 400 рублей.

Л. АНДРЕЕВА.

ПОЖАРЫ

ТОГУРСКИЕ СПОЛОХИ

Дважды на минувшей неделе «красный петух» наведывался в село Тогур.

Ранним утром 15 апреля загорелись пять тесовых сараев по ул. Титова, 13. Общая площадь пожара составила 30 кв. м. В результате происшествия три постройки сгорели, стены остальных двух обгорели внутри и снаружи.

17 апреля возгорание произошло по ул. Октябрьской, 47 и 49. Сгорели надворные постройки, расположенные в два ряда, на площади 150 кв. м.: гаражи, стайки, дровяник, баня и загон. Причиной происшествия пресс-служба регионального управления МЧС называет неосторожное обращение с огнем неустановленного лица.



В СТРОЮ БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА

«Сужается круг прошагавших дорогами прошлой войны»... С каждым годом круг этот все уже и уже. И 69-ю годовщину Победы в нашем районе будут встречать всего порядка тридцати фронтовиков. Все остальные зачислены в бессмертный полк, который уходит в легенды и сказки, в воспоминания.

Самая страшная война коснулась каждой семьи, так или иначе, но все были причастны к великим событиям. И совершенно не имело значения, где родился человек: в столице или глухой сибирской деревне. Война «накрыла» всю страну. Тишина в тылу была лишь номинальной. Да, здесь не рвались снаряды, не свистели пули. Зато шумели заводы, без продукции которых победа не была бы возможной, звучали голоса мальчишек и девчонок, от зари до зари работавших в полях, чтобы помочь фронту, разрывал сердце плач жен и матерей, получавших похоронки...

Война, когда-то разделившая жизнь на «до» и «после», теперь отдалена толщей лет. Нас, современных людей, занимают другие проблемы. Но, хотя бы пару раз в год (например, 9 мая и 22 июня) стоит остановиться, задуматься, вспомнить. И поблагодарить. Тех, кто отстоял мир. Действительно подарил нам его. И не уподобляться киевским молодчикам, обвиняющим своих же дедов и прадедов в том, что они лишили грядущие поколения возможности «пить баварское пиво». Просто сказать солдатам Красной армии, погибшим, умершим, ныне живущим: «Спасибо за Победу!».

**О ТОМ, КАК ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ОТРАЗИЛАСЬ В СУДЬБЕ СЕМЬИ,
О СВОИХ РОДНЫХ ФРОНТОВИКАХ И ТРУЖЕНИКАХ ТЫЛА РАССКАЗЫВАЮТ
ПРЕДСТАВИТЕЛИ САМЫХ РАЗНЫХ СФЕР ЖИЗНИ.**



Г. Н. Понькин.

**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
КОЛПАШЕВСКОЙ
ДШИ
ВЕРА ГЕОРГИЕВНА
ИГНАТЬЕВА:**

— Папа, Георгий Николаевич Понькин, родился в 1919 году в Новониколаевске (сейчас — Новосибирск). Отметил двадцатилетие, а в сентябре получил повестку. Срочная служба плавно перешла в участие в Великой Отечественной войне.

Воевал командиром пулеметной роты в составе 120 стрелкового полка 39-й стрелковой дивизии 8-й гвардейской Армии на Крымском, Северо-Кавказском, 1-м Белорусском фронтах. Он был участником Сталинградской битвы. У папы были фотографии из Варшавы и Праги, Берлина и японских городов. Домой он вернулся только в марте 1946 года, будучи уже капитаном, вся грудь в орденах (боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны, огромное количество медалей за подвиги при освобождении городов).

Кстати, капитанское звание отец получал дважды. Первый раз был разжалован за неподчинение приказу, когда отказался вести на верную смерть своих солдат. Его разжаловали за это в рядовые и отправили в штрафбат. «Вину» перед Родиной он искупил, как и все тогда, кровью. Ему вернули звание и награды.

Сейчас понимаю, что по папиной военной судьбе можно было изучить историю двух войн, узнать о знаковых сражениях. Но, к сожалению, в семье не было принято об этом говорить. Какие-то отрывочные реплики — вот и все, что позволял себе папа, вспоминая о войне. На наш с сестрой



В. В. Селиванов.

детский вопрос — было ли страшно? — ответил: «Конечно, было. И жить хотелось очень».

Мама работала на оборонном заводе, где выпускали снаряды. Тоже особо о своей молодости не распространялась. Поэтому, увы, мы знаем очень мало! Сейчас бы все вернуть, расспросить папу в подробностях, записать... Но, увы! Он умер в 1993 году.

А для нас 9 Мая — по-прежнему и навсегда самый святой праздник, с которым я от всей души поздравляю ветеранов, тружеников тыла и всех нас, потому что Победа — одна на всех!

**КОРРЕСПОНДЕНТ
ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР»
ЕВГЕНИЯ ФАТЕЕВА:**

— Когда в школе давали задание к Девятому мая написать о своих родственниках, которые были на фронте или трудились в тылу, мне это казалось задачей легкой. Мой дед, Василий Васильевич Селиванов, гвардии сержант. Воевал на 2-м Прибалтийском фронте, освобождал Ригу, потерял ногу, награжден орденами и медалями. Чего проще-то? А вот сейчас, когда подобное задание мне дал главный редактор, все почему-то уже не кажется таким простым. Может, потому, что писать об этом — значит раскрывать что-то очень-очень личное, чего не знал никто, кроме нашей семьи. Может, потому, что дедушки больше нет, а значит нет и возможности еще раз поподробнее расспросить о некоторых фактах биографии, сверить даты. А может и потому еще, что сам дед никогда не давал согласия журналистам, которые хотели о нем написать. «Я не считаю, что воевал больше или лучше других. Каждый делал в то время, что мог,



Т. С. Баранов.

кому как совесть подсказывала. А сейчас говорить о себе — значит, выставляться как-то... Неправильно это. Вообще я так скажу, лучшие там остались. А вернулись те, кому больше повезло».

Ему тоже повезло (относительно, конечно). В 23 года остаться без ноги — то еще везение. Но жив! И везло вплоть до 28 марта 2013 года, удавалось, по его собственному выражению, «водить «костлявую» за нос». А в тот день она его все-таки переиграла. Очередной День Победы встречать ему суждено не было.

Дедушка оставил после себя невероятно светлую память. И касается это не только его родственников. С уважением и доброй улыбкой о нем говорят в четвертой школе (автобаза связи, где он долгое время был начальником, оказывала образовательному учреждению шефскую помощь, а потом В. В. Селиванов стал одним из любимых гостей в музее СОШ №4). Только в превосходной степени говорят о своем любимом начальнике

*День Победы. И в огнях салюта
Будто гром: — Запомните навек,
Что в сраженьях каждую минуту,
Да, буквально каждую минуту
Погибло десять человек!
Как понять и как осмыслить это:
Десять крепких, бодрых, молодых,
Полных веры, радости и света
И живых, отчаянно живых!
На восьми фронтах моей Отчизны
Уносил войны водоворот
Каждую минуту десять жизней,
Значит, каждый час
уже — шестьсот!..*

и коллеге те, кому довелось работать под его руководством или просто рядом с ним. Несколько лет назад всего на несколько дней приехал в Колпашево из Берлина, где сейчас живет, бывший сотрудник автобазы связи Илья Пугачев. И пришел в гости. «А как же,



Василь Василич! Вспоминаю вас каждый день, так рад, что застал!». Дедушкины коллеги-«девчата» Г. А. Грачева и Г. Н. Харченко никогда не забывали про его день рождения. Не потому, что так положено, а потому, что просто сроднились с ним, каждый раз благодарили за отеческую заботу и внимание, терпение и такт. Соседи, военнотруженики старой формации, воспитанные в духе уважения к подвигу солдат, даже уезжая к новому месту службы, продолжали писать письма, приглашали в гости. Что уж говорить о нас, его семье: дочери, внучке, зяте?!

И сейчас, в преддверии очередного Дня Победы, я рассказываю о своем дедушке, который для нас всегда будет шагать в строю «Бессмертного полка». Родился он в Бийске. Через полтора года умерла мама. В семье появилась мачеха, которой, конечно, не было особого дела до пасынка. Он недоделал, недосыпал, ласковое слово слышал только от бабушки, маминной мамы. А потом и вовсе о мальчишеских мечтах пришлось забыть: семью раскулачили и выслали в Сибирь. В 1940 году В. В. Селиванов стал работать мотористом Верхне-Кетского РПС. Отсюда призвали на фронт. Пошел учебу в Бердске — и на войну. 258-й гвардейский стрелковый полк 56-й гвардейской дивизии 10-й гвардейской Армии 2-го Прибалтийского фронта на долгие месяцы стал его домом. Когда мы просили рассказать о войне, дедушка вспоминал какие-то забавные ситуации, байки, шутки. Все-то один раз поведать о том, как, возвращаясь с боевого задания, на нейтральной полосе попали под перекрестный обстрел: давали залпы наши «катюши», а в ответ пыталась огрызаться фашистская артиллерия. Залегли. Сжались в комки. Заткнули уши. «Страшно?». «Нет таких слов, чтобы описать, что мы в этот момент чувствовали». Вот так. Нет слов. Еще, тоже единственный раз, рассказал, как ходили на «экскурсию» в освобожденный концлагерь: заштатный, не упоминаемый так часто, как Заксехаузен или Бухенвальд.

— Длинные ангары с полками. С одной стороны мешки. Нам показали. Там были человеческие

*И вот так четыре горьких года,
День за днем — невероятный счет!
Ради нашей чести и свободы
Все сумел и одолел народ.
<...> И, судьбу замешивая круто,
Чтоб любить, сражаться и мечтать,
Чем была оплачена минута,
Каждая-прекаждая минута,
Смеем ли мы это забывать?!
И, шагая за высокой новью,
Помните о том, что всякий час
Вечно смотрят с верой и любовью
Вслед вам те, кто жил во имя вас!
Эдуард Асадов.*

волосы. А на полках обувь с номерами. И женская, и мужская. А потом ряды детских ботиночек, сапожек. Совсем-совсем маленьких... — Голос его на этих словах прервался.

За несколько месяцев до своего ухода он впервые рассказал нам о

том, как потерял ногу. 12 декабря попросил всех собраться дома. «Возвращались из разведки. Лейтенант нас вел, Алексей Алешин. Что-то он там с картой напутал и вывел нас на минное поле. Восемь человек было. Трое подорвались. Один ослеп, один руку потерял. А меня по ногам резануло. Очнулся уже в госпитале. Врач в лицо смотрит и говорит: «Ну вот, еще одного отвоевали у «костлявой». Стакан спирта, два одеяла и держать». Я только потом понял, зачем держать: два здоровых санитара с двух сторон тянули одеяла каждый на себя, а меня все равно подбрасывало чуть не до потолка — такой был озноб из-за температуры после переливания крови. Потом в гипсе лежал от груди до пальцев оставшейся ноги. Она срослась неправильно. Снова ломали. Вот такие дела...».

Рассказывать о нем можно бесконечно. Как и любой человек, мой дедушка был целой Вселенной. Обожал охоту и рыбалку, сам ездил за рулем — и все это даже в 90 лет! Просто, охота с некоторых пор стала просто выездом на природу — ему вдруг стало жалко животных и птиц. «Летит утка, какие-то мысли у нее есть, мечтает деток вывести. А я такую красоту ради собственного удовольствия жизни лишу». Никогда не поступался своими убеждениями — к примеру, не просто не сдал партия билет, когда это стало модным, но даже сохранил его в папке с «очень важными документами».

...Сына мы с мужем назвали в честь дедушки. И надеемся, что наш маленький Вася вырастет таким же порядочным и жизнелюбивым, как его прадед.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ
КОЛПАШЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ СЕРГЕЙ
АЛЕКСАНДРОВИЧ
БАРАНОВ:**

— У моих дедушки и бабушки было трое сыновей. На фронт призвали старшего, Тимофея, родившегося в 1919 году. Он в то время был студентом института железнодорожного транспорта в Томске. Воевал на Калининском фронте, в 332-м артиллерийском полку. Дослужился до младшего сержанта. А уже в феврале 1942 года родители получили похоронку. Погиб Тимофей Сергеевич под деревней Хлебники (Волосатики) Оленинского района Калининской области. На стеле в Лагерном саду есть его имя. В томском «Альбоме памяти» напечатана чудом сохранившаяся фотография моего дяди в буденовке с гармошкой в руках. Молодой, старающийся быть серьезным, а глаза выдают озорство, смех...

Мой отец и второй дядя были намного младше, на поля сражений не попали. Зато в колхозе заменили ушедших на фронт мужчин. Работали на совесть, еще и учиться умудрялись. Вот такая для семьи Барановых была война...

Уважаемые жители Колпашевского района!

Сердечно поздравляем вас с Днем местного самоуправления! Непосредственное отношение к знаменательной дате, официально учрежденной Указом Президента РФ от 10 июня 2012 года, имеет каждый гражданин, так как местное самоуправление – это гарантированная Конституцией РФ деятельность населения, направленная на решение вопросов местного значения через органы власти или самостоятельно. Каждый из нас может реализовать свое право на выборах, отстаивать интересы своей территории на публичных слушаниях по принятию бюджета, Устава муниципального образования, принимать участие в других мероприятиях, организованных на районном и поселенческом уровнях.

Только сообща, делая одно общее дело, мы сможем упрочить позиции Колпашевского района в системе местного самоуправления, так как сила района напрямую зависит от нашего с вами желания поднимать район, делать его современным, успешным и безопасным. Инициативность, самостоятельность, социальная активность, чувство гражданской ответственности – все это будет способствовать повышению качества работы органов местного самоуправления, призванных защищать права жителей района и обеспечивать надлежащий уровень жизни.

В этот праздничный день желаем всем крепкого здоровья, счастья, достатка, семейного уюта, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности на благо родного района и его жителей. Пусть рядом с вами всегда будут надежные и верные помощники и единомышленники!

А. МЕДНЫХ, глава района.
З. БЫЛИНА, председатель Думы района.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ**ИСКУССТВО –
ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА**

Сравнивая художественные возможности поэтического слова и музыки, известный русский композитор и критик А. Н. Серов писал: «Музыка дополняет поэзию, досказывает то, что словами нельзя или почти нельзя выразить. Это свойство музыки составляет ее главную силу. Она – непосредственный язык души».

Сегодня в Колпашевской детской школе искусств обучаются более 700 детей (от 5 до 17 лет) на четырех отделениях: музыкальном, художественном, хореографическом и раннего эстетического развития. В школе действует открытая воспитательная система, основополагающим методом которой является сотрудничество, позволяющее преподавателю и воспитаннику быть партнерами в увлекательном процессе созидания. Деятельность ДШИ строится на принципах приоритета общечеловеческих ценностей, светского характера образования с учетом запросов ребенка и его семьи, что особенно актуально в современных условиях.

Фундаментом нашей школы является профессиональный, творческий, инициативный коллектив педагогов, 40% из которых – выпускники ДШИ. Один из важных акцентов в учебной деятельности – внедрение компьютерно-музыкальных технологий, программы «Soft way to Mozart» с использованием синтезатора.

Все преподаватели школы уверенно и терпеливо ведут своих воспитанников в возвышенный мир красоты, который открывает нам Искусство. Ежедневное обще-

ние с этим миром дает детям нечто необычайно ценное, что навсегда остается частью их внутренней жизни. Все мы убеждены, что в каждом ребенке заложены неограниченные творческие и созидательные способности. Наша задача как педагогов – найти способы и создать обстановку для сохранения и наилучшего их развития.

В настоящее время ДШИ ведет прием заявлений на 2014–2015 учебный год на музыкальное отделение по специальностям: баян, аккордеон, домра, гитара, труба, саксофон (с 7–11 лет), эстрадный вокал (с 9 лет), синтезатор – СОФТ (с 5 лет), в группу раннего эстетического развития (с 5 лет); на художественное отделение – в 1-й класс по программе «Живопись» с 10 лет (обучение проходит на базе ДШИ и СОШ №2); на хореографическое отделение – в класс оздоровительной хореографии с 9 лет, в 1-й класс сценической хореографии с 7 лет, в подготовительный класс с 5 лет.

Наш адрес: ул. Кирова, 32, телефон для справок: 5-41-94. Ждем вас в рабочие дни с 12 до 13 часов.

Мы с перспективой и надеждой смотрим в будущее, поскольку уже сегодня у населения наметилась потребность художественно-эстетического воспитания детей через обучение в детской школе искусств.

С. КУДРЯКОВА,
и. о. директора МБОУ ДОД
«ДШИ» г. Колпашево.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

20.04	+8... +3°, давление падает, возм. дождь.
21.04	+7... +3°, давление падает, возм. дождь.
22.04	-1... -5°, давление растёт, возм. осадки.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ****ГОСУСЛУГИ – НАСЕЛЕНИЮ**

Отдел ГИБДД МО МВД России «Колпашевский» оказывает населению услуги по выдаче (замене) водительских удостоверений, а также регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним.

Регистрация автотранспортных средств и прицепов к ним

Для изменения собственника необходимо иметь при себе: заявление установленного образца, паспорт транспортного средства, свидетельство о регистрации (если состоит на учете), договор купли-продажи, страховой полис ОСАГО нового собственника (срок действия – 1 год), квитанцию об оплате госпошлины. На площадке в ГИБДД производится осмотр транспортного средства.

Время оказания государственной услуги:

вторник – с 11:00 до 19:30 (обе-

денный перерыв с 15:00 до 16:00);

среда – с 9:00 до 17:00 (обед с 13:00 до 14:00);

четверг – с 9:00 до 13:00 (обед с 13:00 до 14:00);

суббота – с 9:00 до 17:00 (обед с 13:00 до 14:00).

Выдача (замена) водительских удостоверений

Для замены водительского удостоверения необходимо иметь: заявление установленного образца, медицинскую справку и ее ксерокопию, водительское удостоверение, водительскую карточку (экзаменационная карта водителя), личный паспорт (с регистрацией по месту жительства или месту пребывания). Также нужно оплатить государственную пошлину за выдачу водительского удостоверения в размере 800 рублей. Фотография на удостоверение делается в ГИБДД по месту выдачи.

Время оказания государственной услуги:

среда, суббота – с 14:00 до 17:00.

Получение государственных услуг по регистрации транспортных средств и замене водительских удостоверений возможно по предварительной записи. Сделать это можно на интернет-портале государственных услуг www.gosuslugi.ru, по телефону регистрационно-экзаменационного подразделения отдела ГИБДД МО МВД России «Колпашевский» – **8 (38-254) 5-35-39** либо по личному обращению по адресу: **ул. Обская, 93, стр. 3, помещение 2, каб. 108.**

А. БОГЕР,
старший госинспектор
Колпашевского отдела
ГИБДД.

**ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ
И ЕДВ ПЕРЕД МАЙСКИМИ
ПРАЗДНИКАМИ**

В связи с предстоящими майскими выходными и праздничными днями в апреле доставка пенсий и других социальных выплат в Колпашевском районе будет завершена досрочно – 24 апреля.

Выплата пенсий и других социальных выплат за май будет производиться предприятиями связи с 3 по 25 мая.

**ЕДИНАЯ ФОРМА
ОТЧЕТНОСТИ**

В связи с началом отчетной кампании в 2014 году, Управление ПФР в Колпашевском районе проводит «горячую линию» по новой Единой форме отчетности. Задать вопросы можно по телефону 5-20-33 ежедневно, в течение рабочего дня.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ

ДНИ АПРЕЛЯ

21, ПОНЕДЕЛЬНИК

22, ВТОРНИК

24, ЧЕТВЕРГ

26, СУББОТА